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Τίτλος Προγράμματος: Πρόληψη και διαχείριση του σχολικού εκφοβισμού στο Γυμνάσιο 

 

 Το Πρόγραμμα είναι μονοετές και περιλαμβάνει: 

 Υποστήριξη από λειτουργό του ΠΑ.ΒΙ.Σ. και επισκέψεις στο σχολείο για προγραμματισμό, 
επιμορφώσεις και αναστοχασμό. 

 Σύσταση Ομάδας Πυρήνα που θα περιλαμβάνει τα μέλη της Επιτροπής Αγωγής Υγείας 
και Πρόληψης της Ενδοσχολικής Βίας, τους/τις ΒΔ του σχολείου, τους/τις 
καθηγητές/καθηγήτριες Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής Αγωγής (ΣΕΑ) και Οικιακής 
Οικονομίας, ή/και καθηγητές/καθηγήτριες που επιθυμούν να επιμορφωθούν. 

 Επιμόρφωση της Ομάδας Πυρήνα σε σχολική βάση, σε εργάσιμο χρόνο, στην πρόληψη 
και διαχείριση περιστατικών εκφοβισμού (2-3 επιμορφώσεις διάρκειας δύο διδακτικών 
περιόδων η κάθε μία). 

 Επιμόρφωση όλου του προσωπικού του σχολείου στην κατανόηση, αναγνώριση και 
ευαισθητοποίηση για τον σχολικό εκφοβισμό στο πλαίσιο Παιδαγωγικής Συνεδρίας ή της 
Ημέρας Εκπαιδευτικού.  

 Κεντρική επιμόρφωση όλων των Ομάδων Πυρήνα όλων των σχολείων που λαμβάνουν 
μέρος στο Πρόγραμμα στη θεματική του Διαδικτυακού Εκφοβισμού. 

 Εφαρμογή του Προγράμματος από τη σχολική μονάδα.  

 

Ειδικότερα, αναφέρονται τα πιο κάτω που αφορούν στην υλοποίηση του Προγράμματος: 

 Η στήριξη για εφαρμογή του Προγράμματος από τον/τη λειτουργό του ΠΑ.ΒΙ.Σ. γίνεται 
βάσει χρονοδιαγραμμάτων και σύμφωνα με τις ανάγκες και τις ιδιαιτερότητες της κάθε 
σχολικής μονάδας.  

 Στο πλαίσιο του Προγράμματος υπάρχει επίσης, η δυνατότητα ενημέρωσης ή/και 
επιμόρφωσης των γονέων/κηδεμόνων. 

 Τα σχολεία που θα συμμετάσχουν θα πρέπει να ορίσουν Συντονιστή/Συντονίστρια 
εκπαιδευτικό. Συστήνεται όπως ο/η Συντονιστής/Συντονίστρια είναι ο/η ΒΔ 
υπεύθυνος/υπεύθυνη για την Επιτροπή Αγωγής Υγείας και Πρόληψης της Ενδοσχολικής 
Βίας. Σημειώνεται ότι οι Συντονιστές/Συντονίστριες θα κληθούν να συμμετάσχουν σε τρεις 
(3) συναντήσεις κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς, δύο δια ζώσης (στη βάση των 
μέτρων που θα ισχύουν για τη νόσο Covid-19) και μία εξ αποστάσεως. Στην πρώτη 
συνάντηση καλούνται να συμμετάσχουν και οι Διευθυντές/Διευθύντριες των σχολείων.  

 Στον πιο κάτω πίνακα παρουσιάζονται οι ημερομηνίες και ώρες των συναντήσεων: 
 

 Σχολεία των επαρχιών Λευκωσίας, 
Λάρνακας, Αμμοχώστου 

Σχολεία των επαρχιών Λεμεσού 
και Πάφου 

1. 19 Οκτωβρίου 2022, 08:30 – 10:00 

Δια ζώσης, Παιδαγωγικό Ινστιτούτο, 

20 Οκτωβρίου 2022, 08:30 – 10:00 

Δια ζώσης, Παράρτημα 



Λευκωσία Παιδαγωγικού Ινστιτούτου, Λεμεσός 

2. 6 Φεβρουαρίου 2023, 11:15 – 12:45 

Δια ζώσης, Παιδαγωγικό Ινστιτούτο, 
Λευκωσία 

8 Φεβρουαρίου 2023, 11:15 – 12:45 

Δια ζώσης, Παράρτημα 
Παιδαγωγικού Ινστιτούτου, Λεμεσός 

3. 14 Ιουνίου 2023, 11:00 - 12:30 

Διαδικτυακή 

14 Ιουνίου 2023, 11:00 - 12:30 

Διαδικτυακή 

 

 


